

# MÁTRAVIDÉKI HIRLAP

Társadalmi, szépirodalmi, tanügy-népnevelési, iparügyi és gazdasági hetilap. -- Megjelenik minden héten, szombaton

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Gyöngyös, Wachott Sándor-utca  
18. szám, hová a lap szellemi ré-  
szére vonatkozó közlemények, elő-  
fizetések, hirdetési díjak küldendők

KAPHATÓ MINDEN DOHÁNYTÓZSDÉBEN

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS KIADÓ:  
DR. KOSSA LAJOS ÜGYVÉD

Előfizetési árak:  
Egész évre 8.— pengő, félévre 4.—  
pengő. Egyes szám ára 16 fillér.  
Hirdetési díjak előre fizetendők.  
— Nyilttér soronként 1.— pengő

## Az intelligens ember kívánságai a kántorok megválasztásánál

Hála Istennek, hogy az intelligens embernek is vannak már e tekintetben kívánságai.

Jó néhány évvel ezelőtt a kántornálunk a nép képviselőjének tartottak s ráhagyták a népre, válasszon olyat, amelyet akar, úgyszólván magának választja. Azonban ez a jelszó — épügy, mint annyi más — csalóka, hamis és káros volt, mest együtt jart egy másik sajnálatos jelenséggel, az intelligencia vallási közömbösségével. Aki ezentul is azt akarja, hogy az intelligencia ne járjon a templomba, ne törődjék vallási kérdésekkel, lelki életét ne fejlessze, az csak hirdesse megint a régi elvet.

De aki látja, hogy a katolikus népek a hitélete is mint gyengült megfelelő intelligens vezetők nélkül, akinek a gondjai közé tartozik, hogy a kapcsolat a nép és intelligencia között újra helyreálljon, a hitélet ereje egyformán edzze és erősítse a mai néhez időkben minden társadalmi osztály lelkeségét, az nem hagyja magára e fontos kérdésben a népet, hanem keresi a kapcsolatot és minden társadalmi osztály kívánságát figyelembe véve törekszik dönteni a fontos állások betöltésekor.

A kántorválasztás kérdésében a legnagyobb veszedelem pártokra szakadozni és társadalmi osztályok szemüvegén nézni a kérdést. A kántor nem egy párt vagy osztály hivatalnok, hanem minden katolikus emberé. Az állás betöltésénél nemcsak egyesek kívánsága vagy barátsága, hanem minden katolikus ember érdekeink a figyelembevétele a fontos. Ezért maga az intelligens katolikus ember is szót kér e kántori állások betöltésénél és a maga kívánságait is teljesíttetni óhajtja.

Senki sem kívánhatja, hogy Gyön-

gyösön, ahol annyi intelligens katolikus ember él, még tovább is veszélyeztetve legyen minden zeneileg képzett fül és minden egészséges hallóérzék. Hogy lehet zeneileg képzett embereket ünnepekre hívni a templomba, ha ott ahelyett, hogy az ének és orgona a lelkét megihletve felemelne Istenhez, a magasba, még ha lenne is benne áhitat, kénytelen az istentisztelet méltóságához nem illő bosszús gondolatokkal foglalkozni.

A múltban láttuk, hogy a vasárnapi 11 órai misék egyetlen énekhar hatására mint népesültek meg, és lettek zsúfolta. Pedig nem mondhatni, hogy ott csak az intelligencia jelenik meg, bizony szívesen eljar oda maga a nép is. Ez az egyetlen bizonyíték elég arra, hogy a kántornak zeneileg igenis képzettnnek kell lennie és még a legkényesebb fül biralatát is ki kell állania.

A kántori állás nem csak kenyér kereset. Lehet, hogy a pályázóknak az is, de azoknak, akik választunk és a közönségnek, amely kénytelen őt egy emberöltőn át hallgatni, nem az a legfontosabb szempont, hogy valakinek állást szerezzünk. Tehát nem az a döntő, hogy valakit, aki kedves rokon vagy jó pájtás, be kell juttatni egy jó állásba, hanem az, hogy Gyöngyös város méltóságához méltó tudású, tehetségű és képességű legyen a megválasztott.

Ennél a pontnál feltétlenül engedelményt teszünk a gyöngyösi származású embereknek, de csak annyira, amennyire két vagy több egyenlő képességű között kell választani. Azonban a gyöngyösi származást egyetlen, minden képesség és tudáson felül álló érdemnek semmiképp se vagyunk hajlandók elfogadni.

Sajnos, a mi városunkban a zenei kultúra épen nem mondható fej-

lettnek. Még zeneiskolánk sincs, képzett zenetanárunk kevés van. Ének-karaink alig találnak karmestert. Tehát szükségesnek látjuk, hogy az új kántorok a modern egyházi zene és karvezetés tekintetében is munkásságot igérjenek és teljesítsenek.

Mint hogy pedig a kántorság egyházi tisztség, nem elég az, hogy szeresse a barátságot és a bort, bar a mi városunkban az se megvetendő tulajdonság, de mégis az első az, hogy családi és társadalmi élete templomi állásával, egyházi hivatalával harmóniában legyen és senkit meg ne botránkoztasson.

Csak az ilyen elvek mellett megválasztott kántor lesz mindenkinek a kántora és nem egyéni érdekek szerinti cimborá.

## PALÓCDERES

Ott fogjuk meg a kérdést, ahol az ügyes és szellemes előadó szavánál elhangzott: a fogkefénel.

A villanykiállítás oktató és meggyőző előadásakor a szakelőadó azt mondotta, hogy: „egy fogkefét drágábban vehetek meg, mint száz fogkefét.”

Igy tanultuk mi is, hogy nagy mennyiségű áru olcsóbb, mint a kevesebb áru, vagy a darab áru.

Ha a fenti fogkefépéldát nem villanymérnök mondotta volna, nem jutott volna eszünkbe, hogy vajjon nálunk mi rt nem alkalmazzák ezt a propaganda és igazságos kereskedői alaptételt?

Ha villanynagyfogyasztó vagy, drágábban fizeted, mintha kevesebbet használsz el! —

A nagy érdeklődés során az egyik nagy fogyasztó odanyilatkozott, hogy: szívesen fogyasztana háromszorannyi áramot, ha egy bizonyos mennyiség után felét, majd harmadát kellene fizetnie.

Nem lehet a villanyáram árának leszállításával tovább várni:

1. a fogkefe elmélet,
2. a Speyer-kölcsön változott törlesztési részlete miatt.

As 1. alattit végtelen kedves és megnyerő modorban egy villanymérnök hirdette.

A 2. alattiról mindenki tudja, hogy: kevesebb.

Minden elismerés a sikerült és pazar villanykiállítás időszerű megrendezéséért, de: Lássuk a fogkezelémet — gyakorlati alkalmazását.  
Mindenki jól jár.  
A fogyasztó is!  
Az üzem is!  
Az első: könnyebben ússza meg a közeleget tél villanyszámliját.

A második: több fogke... akarom irni — áramot ad el.  
A nagy forgalom, csekély haszon — itt is érvényesülhet.  
Minden polgár várja a bölcs intézkedést.  
Hanem?!  
Ki gyorsan ad, kétezer ad.

## MEGYEI ÉS VÁROSI HIREK

### Ut a sártengerben

„S. O. S!” segélykiáltás hangzott el a szüreti időszak alatt a püspöki rakodó és tüzéségi gyakorlóter mentén elhúzódó sártengerből. Ott vezetne el ugyanis a püspöki-rakodó ut, azonban az átnak egyáltalán nem mondható.

Egy 25—30 méter széles feneketlen sártenger terül el a püspöki temetőtől a Toka patakig, mintegy egy kilométer hosszúságban. Emberi türelmet a végtelenségig próbára tevő s az állatot ag onkinzó út ez különösen az őszi esőzések idején. Nemcsak az ott lecső eső áztatja fel az út talaját, hanem a püspöki kertek végén elhúzódó útról is odaömlik az árkok vize s minthogy ott a víz további levezetéséről nem történt gondoskodás, ez is az útterület sarát mélyíti még jobban. Aikalmunk volt — arra járván látni, hogy csak féltelherrel terhelt kocskisok is b ragadiak a feneketlen sárba, egész a tengelyig sülyedtek be s ott kellett hagyni éjszakára, mert még kiségitő lóval sem bírták aznap kihuzatni.

Elképpesztő, hogy ilyen útállapot van közvetlen a város alatt! Nem éppen épületes dolgokat lehetett ott halítani. Szitkok, káromkodások röpködtek s nem egy volt adresszállva az előjáróságok fejéhez, hogy ezen a lehetetlen állapoton nem akarnak segíteni. Érthetően is, hogy ilyen nagyforgalmú út miért nincs kiépítve? Az út Gyöngyös és Redet közvetlenül köti össze, azon minden nap jönnek a gyöngyösi piacra rédeiek és mennek gyakran gyöngyösi adófizetők Rédeére. Az a határ, melynek gazdái erre az utra kenyszerülnek menni, igen nagy. Évek óta hiába panaszkodnak a gazdák az út rosszasága miatt. Míg a régi püspöki legelő nem volt bérbé adva a katonaságnak, keresztláncok rajta a pesti országútra s így elkerülhették a sártengeres utat. Most azonban már ez sem szabad.

Hallják meg tehát az illetékes tényezők a „S. O. S.” jalkiáltást és értsék meg, hogy az út kiépítését tovább nem maradhat. Saját polgárai ellen tesz az a hatóság, amely az utaknak használható állapotba hozataláról nem gondoskodik. Mert rengeteg idővesztéssel, felesleges fáradsággal, állatlatsigázzással és igarongalással jár ily úton a közlekedés. Az út gazdaságosan akként volna kiépíthető, hogy a jelenlegi útestől szolgáló területnek csak mintegy harmada fostrandó fel útúak, míg a többi terület vagy az uttal szomszédos gazdáknak volna kikapcsolható, vagy pedig a város a rakodó területéhez csatolná.

Az utépítést minden körülmények között még a tél folyamán meg kell csinálni

## Szabadfürdőt Gyöngyösnek!

Szentes város az alföldi városok között az első volt, amelyik már az 1890-es évek közepén épített egy kisebb 160 négyzetméter alu területű, artézi kuttal táplált nyári uszodát. Az uszósport rohamos fejlődésével ez az uszoda kicsinynek bizonyult s annak kiövitése 1932 évben megtörtént. A nagy vasbetonmedence mérete: 50 x 20 méter, mely a város szívében, egy gyönyörű évszázados park közepén épült. Ez a vasbetonmedence egy télen és tavasszal, a városról árnogedett 3 kat. hold területen, modern fürdőtelepre építették ki. Szentes 21 ezer pengő államsegélyt kapott a sportuszoda létesítéséhez. Cseuz Béla műszaki tanácsos érdeme, hogy a sportuszoda pár hónap alatt remek kivitelben s kellemes berendezéssel elkészült.

Az építkezés kiadáiban és ellenőrzésében a Szentes-városi mérnöki hivatal Cseuz műszaki tanácsos vezetésével járt előt. Sőt később az építkezés — bizonyos okok miatt — teljesen a városi mérnöki hivatal kezébe került, úgy, hogy az is fejezte be a remek szentesi sportuszodát és strandfürdőt. Mint Cseuz műszaki tanácsostól értesültünk, — az OTT elnöknek ajánlatára Mattyók Aladár mérnököt kérték fel tervezőnek. A medence építését egy szentesi kőművesmesternek adták vállalatba. Hat hét alatt készült el az elmúlt év nyarán a medence és az artézi kút. Az artézi kút 8500 P, a medence pedig körülfutó járda nélkül 31000 pengőbe került. Az egész sportuszoda és strandfürdő 77000 P összeggel a városi park és a városi csemetékert helyén épült, ahol a nagyobb gyümölcsfákat meg is hagyták.

A szentesi szabadfürdőhöz egy 272 m mély artézi kút szolgáltatja a vizet egy 15 cm átmérőjű csövön, melynek percnkénti vízhozama 840 liter.

Aki meglátja a szentesi csodaszép sportuszodát és strandfürdőt, feltétlenül meglepődik s nem tud megszabadulni annak varázslától egyhamar, mert lenyűgözi a szép a kellemes látása, érzése s azt gondolja az ember, hogy földi paradicsomban van. Az egykori városi gyümölcsöskert terebélyes diófái, zöld gesztenyái, almái, kötefái terméssel rakottan, a gyönyörű parkok között, virágágyak f.lett díszlenek. A kristálytiszta vizű nagy medence, a csinos weekendházak, a kabinok sora, a minden kényes izlést és igényt kielégítő fürdővendéglő — mind-mind tündérkertté, végtelenül meleg, kellemes otthonná varázsolják Szentes város központját.

A szabadfürdő főbejáratának két oldalán vannak a pénztárfülkék, szemben a magas terasszal épített vendéglő, balra a ruhátárszerű nagy öltöző elkülönített vetkőzőfülkékkel és szekrényekkel, árnyas fák alatt különállóan, eltérő élénk színekkel festett

10 négyes családi kabin (á 5 személyre), a női és férfi egyes kabinok, a ruhátárkezelők és uszómaster lakása. A medence másik oldalán élénk színekkel festett, modern stílusú magán weekend-házak sorakoznak. A fürdő egész területe fásított, parkirozott és sok-sok virággal tarkított. A strandfürdő külön női és férfi öltözőket, a még szükséges zuhanyoknak, gyermek- és ülőmedencéknek az építése elfogadott terv, melynek megvalósítása talán hetek kérdése. Szentes a mainál bővebb vizű artézikut építését is tervbe vette. A strandfürdő végén elhúzódó régi folyómederben 800—1000 m hosszú csónakázó létesítéséről tárgyalnak, melynek megvalósítása esetén a szentesi szabadfürdő a vidék egyik legszebb, lelegelemesebb és leglátogatottabb üdülőhelye lesz. Az uszómedence, öltöző, vendéglő és parkirozás tervét az országos hírv. Mattyók Aladár okl. mérnök, a MUSZ kiváló szakértője s az ország legelőnb szabadfürdőjének tervezője készítette, míg a weekend-házakat, pénztárakat, a trafikbódét és uszómaster lakását a városi mérnöki hivatal értékes műszaki tanácsosa: Cseuz Béla tervezte.

Mint értesültünk a szentesi strandon hatalmas forgalom fejlődött ki ez évben s így anyagilag is nagyon rentábilis vállalkozásnak bizonyult. Szentesnek is van tehát otthona, ahol boldogan nyaralnak a város lakói, sőt idegenek is szép számmal keresik fel a híres fürdőhelyet. Szentes város örökre hálás kitűnő polgármesterének és műszaki tanácsosának, de nagy elismeréssel vannak a humánusan gondolkozó Mattyók mérnök iránt is.

Kövessük Szentes példáját! Gyöngyösnek nagyon szép és megfelelő volna a szentesi terv, egy kis kiegészítéssel és módosítással. Gyöngyös város is meghozhatja polgárai érdekében az áldozatot, mert minden pengő, mely az általános közegészség támogatására megy ki a város kasszájából, nem kétszeresen, de tízszeresen visszatérül.

Ne felejtjük el nemcsak rentábilis lenne egy ilyen strandfürdő Gyöngyösön, de a város iparos, kereskedő és termelő érdekeit is szolgálná, a Mátra és Gyöngyös idegenforgalmának jelentős bázisa lenne.

Ne hagyjuk tehát ezt a telet és tavaszt sem kibaszniátlanul. *Tiszaparti*

## Mikor...

Mikor úgy magamba szállok  
Akkor érzem, hogy fáj az élet,  
Bús redők vonják be homlokomat,  
Leikemre ül amitől félek;  
Talán játékszer vagyok néked?

Mikor mellem ül a magány,  
Dalos kedvem mindjárt alábbhagy,  
Nevető arcom komorrá válik,  
Megérint kemény, dermedtő fagy  
S akkor érzem: mily kegyetlen vagy!

s erre alkalom az inségmunkások foglalkoztatása. De közmunkával való hozzájárulás is lehetővé teszi az út kikövezését, csak akarni kell! Az új vámház oda lett építve az út felső részéhez, de hogyan szedhetnek ott vámot, ahol az út járhatatlan?!

◆◆◆

**Megyei közúti költségvetés.** A törvényhatósági közutak, valamint a megye által kezelésbe vett vicinális és bekötő közúti közutak kezelési és fentartási kiadásairól s ezek fedezetéről szóló jövő évi költségvetés 1 195 265 P végösszeggel zárul. A vármegye gondozása alá 613 038 kilométer törvényhatósági, 188 831 km vicinális és 41 586 km községi betöltő út tartozik. Az útdadó 12 százalékban lett megállapítva a költségvetési hiány fedezésére. — A községi közmunkából a 2 város és Hatvan község 60, a községek pedig 70—80 százalékot tartoznak átengedni a megyei útdápnak.

## TANÜGY, NÉPNEVELÉS

### A Kántorszövetség átirata a kántorválasztás ügyében

A Magyar Országos Katolikus Kántorszövetség megkeresést küldött a város-hoz, mint a helybeli római katolikus plebánia kegyurának, hogy a kántorválasztásnál a magasabb zenei képzettségre legyen tekintettel. — Elmondja az átirat, hogy maga a szövetség azért küzd, hogy a kántori kar szintjét emelje. A mai kor műveltségi színvonalára megkívánja, hogy a kántori képzés legalább középiskolai érettségéhez, vagy tanítói oklevélhez legyen kötve.

Ez mindenesetre csak a jövőben lesz megvalósítható, mert az eddigi kántori kiegészítéssel bírókat nem lehet kizárni a pályasáttól, amint az a gyöngyösi pályázatnál sem történt.

A kántorszövetség — mint zeneleg legképzettebbeket — az Országos Zeneművészeti Főiskola organatanszakát és egyházkarnagyi tanszakát végzeteket ajánlja megválasztásra.

◆◆◆

### Hősök emléktáblája

A gyöngyösi áll. reál-gimnázium hősi halottai emléktáblájának felállítására most már biztos úton halad.

Az intézet 300 éves jubileuma alkalmából emléktáblával készülnek megörökíteni a világháborúban hősi halált tanárok és növendékek nevét, márvántáblán, aranybetűkkel, aranybetűkkel. Eddig a következő hősi halottak nevét és adatait jelentették be:

Ács Géza, Begala Ferenc, Birnbaum Jenő, Birnbaum Rezső, Bódis Béla, Borhy Dezső, Bresztyenszky János, Budai Ferenc, Czkmántori Dezső, Drávnnyik Imre, Drescher Pál, Dudás Lajos, Dukasz Artur, Dukasz Zsigmond, Faragó László, Ficzek Dezső, Felsehmann Lajos, Gábor Dezső, Grimm László, Gosztonyi Lajos, Groszmann Ernő, telekesi György Ernő, Hajdu R. József, dr.

Hegedűs Ernő, Heller Antal, Herczog Rezső, Istvánkovics Alajos, Istvánkovics József, Józsa Dezső, Kardos Lajos, Dr. Kardos Zoltán, Katona Gyula r. tanár, Klein Sándor, Kortszmáros Antal, Kovács Ferenc, Dr. Kovács János, Kóczlán Elemér, Lichtensteru Dezső, Martinecz Ferenc, Mintzér László, Molnár Szilárd, Neumann ?, Dr. Reich József, Rosenthal Zoltán Rozári Sándor, Römer Jenő Schwartz Károly, Simiczka György, Sedon Pál, Strasser Miksa, Söke Lajos, dr. Terjék Pál, Teuchert Oswald, Tóth Sándor, Trepper Dezső, Tuschák Imre, Uzsák Dezső, Vincze Bertalan, Weidner Antal, Weiszmann Bálint, Zrubka Ferenc.

A fenti névsor valószínűleg még nem teljes. Mielőtt tehát hőseink nevét véglegesen megállapítjuk és aranybetűvel márványba vésetjük, a névsor kiegészítése végett kérjük a volt tanítványokat, rokonokat, ismerősöket, sziveskedjenek adataikat a gyöngyösi áll. reál-gimnázium igazgatóságánál bejelenteni.

**Nagylelkű adomány.** Az Érsek úr Órigaméltósága a helybeli rk. felsőmezőgazdasági iskolának 250 db. kerítésoszlopot adományozott, hogy a belső tanyagazdaságot elkerülhesse. — A nagylelkű adomány az intézet tanári karának nagy örömet okozott.

**Iskolai szabályrendelet.** H ves vármegye törvényhatósági bizottsága szeptemb. 18-án tartott közgyűlésében az iskolák és ovodák egészségügyéről szabályrendeletet alkotott, amelynek a száma 66 kgy. 6339/a 1933. A szabályrendelet jóváhagyás végett a belügyminisztériumba lett felterjesztve. 16 §-ból áll, amelyek közt a következő intézkedés is van: „Az illetékes városi, községi és körörszolgák havonként az összes iskolában, ovodában megjelenni s szabályrendeletben előírtak teljesítését ellenőrizni, a tapasztalásokról pedig havi jelentéseikkel mindannyiszor megemlékezni kötelesek.” Az elsőfokú egészségügyi hatóságok vezetői és a vármegyei t. főorvos tartoznak az iskolákban ezek megtörténtét ellenőrizni.

◆◆◆◆◆

## Kiállítás

A gyöngyösi Nemzeti Munkahét kézműipari kiállítását a folyó november 19-én, vasárnap délelőtt 10 órakor nyitja meg a Bruckner nagytermében dr. Puky Árpád polgármester, mint a kiállítás fővédnöke.

A megnyitásra beígerte megjelenését vármegyénk főispánja és alispánja is. Hiszszük, hogy a gyöngyösi közönség is érdeklődéssel kíséri a gyöngyösi kézműiparosság igyekezetét, amellyel bizonyítékát szolgáltatja annak, hogy a közönség támogatására érdemes. A kiállításon belépő díj nincs.

## SPORT

**Az utolsó őszi mérkőzés.** A GyAK ezidei utolsó bajnoki futballmérkőzését holnap, vasárnap délután 2 órakor tartja. — Ellenfele a MFESK (Mészökövesd), amely utólag jelentkezett be a bajnoki fordulóra.

## UJDONSÁGOK

**Sulyos tornászbaletet.** A gyöngyösi Koháry István áll. reál-gimnázium tornaóráján sulyos baletet történt. Faragh Dénes VI. oszt. tanuló, az intézet egyik jó tornásza olyan szerencsétlenül esett le a nyújtóról, hogy balkarjának csuklófeletti csontját eltörte. A torratereből egyenesen a Kórházba szállították, ahol Dr. Mannó Kalmán sebészfőorvos — a gimnázium iskolaorvosa — Röntgen vizsálát után a tört kárt szakszerű orvosi kezelésbe vette. A baletet a tornász nagy lendülete okozta, mert a nyújtó kicsuszott a kezéből.

**Mentés.** Fejes István gyöngyösi napszámos a folyamatban lévő városi útburkolásoknál megsérült. — Balkezének kis ujját összezúzta. Mentőink részesítették első sebélyben.

**Aramdíj leszállítás.** Lapunk zartakor értesülünk, hogy a Vilanyüzem a háztartási vilanyaram díjat leszállította. A vilagitási aramért ezután is a megállapított 70 filter Kw. egységá marad. A háztartási aramot a kettős taritaju szám aló alapján vagy visszatérítő számlálón merik. — Aki háztartási aramot nem használ, annak ezután is a magas tarifát. Ennek a leszállítása indokolt, — Ezt mindenki kénytelen használni, ha latni akar.

**Egriek Hatvanban.** — Az egri Szent Klára vegyeskorus a hatvani Apolló mozgoszínházban e ho 26-án délelőtt fél 12 kor jötekonycelú matínet rendez. Kóbor Antal a korus karnagya fog vezényelni. A műsor kiemelkedő része Dr. Buzásné Papay Klára két énekszama és Fojel Elemér mérnök gondonka szoloja.

**Hangverseny.** A Gyöngyösi Iparosok Dalköre 1933 szept. 25-én, szombaton este fél 9 órai kezdettel a Bruckner öszes helyiségében tartja táncal egybekötött XI. ünnepi hangversenyét és a gyöngyösi nemzeti Munkahét befejező ünnepét rendez.

Az Iparos Dalkör hangversenyén hirdeti ki dr. Békó Oskár a Nemzeti Munkahét kiállítás és kirakatverseny eredményét.

# Gyöngyösi Nemzeti Munkahét: november 19-26!

# A Kultur nyomda árban, kiállításban egyaránt VEZET!

328/XIV. kgy. 11530/ki. 1933.

## Hirdetmény

Ezennel közzhírré teszem, hogy Gyöngyös város képviselőtestülete elhatározta, hogy mindazonnak a városi közadósoknak, akik a városi köztartozásokra a mai naptól kezdődőleg folyó évi december 31-ig fizetéseket teljesítenek, a fizetett összegekre vonatkozólag teljes kamat és végrehajtási illetékmentességet engedélyezett olyképen, hogy a befizetett teljes összegek a tőke törlesztésére fognak fordíthatni.

A már peresített magánjogi természetű tartozások bírósági megáhapított perköltségei s a fennrült ügyeszi készkladások azonban a fizetett összegből levonandók.

Ezen kamatmentesítia mindennemű városi köztartozásra (ház és földbér, vízdíj, villanydíj, borfogyasztási adó, italmérési illeték, ingatlan vagyron átruházási illeték, aszfalt járulékok, legelőbér, vígalmi adó stb.) vonatkozik, kivéve a városi potadót, amelyre mint az együttesen kezelt adók egyikére, a m. kir. kormány által erre vonatkozólag kiadott és kiadó rendeletek irányadók.

Sajat érdekében áll tehát mindenkinek városi köztartozását folyó évi december 31-ig hogy kifizesse, mert ezen időn túl a kamatmentesség megszűnik s a tartozás után az esedékesség idejéből járó kamatok lesznek fizetendők.

Gyöngyös, 1933 okt. 26.

Dr. Makrányi s. k.  
polgármester h.

## Hirdetmény

Ezennel közzhírré teszem, hogy Gyöngyös város képviselőtestülete a közúti közlekedési kiségitő telepen termelt komposztrozott fekaltrágya eladási árát métermázánként 30 fillérben állapította meg, mely összegben a mérlegdíj is bentfoglaltatik.

Értesítem a város gazdái kodóit, hogy a keleti rakodó melletti kiségitő telepen terölt mi tegy 3000 mázsa fekaltrágya 1933 november 15-től kezdődőleg eladásra került. Aki ezen trágyából venni kíván, annak a vételárát a városi közpénztárnál előzetesen be kell fizetni és a pénztárnál részére kiadott pénztári elismervényt saját részére megőrizni, míg az utalványt a telepen a trágya átvétele és elszállításakor át kell adni a közúti közlekedési vállalkozásnak, aki a megvett mennyiségben a trágyát mérlegelve kiadja. A hidmérleg a kiségitő telepen, tehát a rakodó területén van.

Gyöngyös, 1933 október 27.

O R O S Z  
polgármester h.

FIZESSEN ELŐ LAPUNKRA!

## HIRDETÉSEINKNEK csak az Á R A

kicsi,  
EREDMÉNYE  
nagy!

Tehát Ön is LAPUNKBAN HIRDESSZEN!



Bátorkodom a nagy számú közönség, városok és községek figyelmét ú z e m e m b e n készülő mindennemű

### felirati táblákra

és rendkívül olcsó egységáraitra felhívni. — Táblákat bármilyen formában és méretben, bármely szöveggel készítek s olcsó árával szolgálok.

Tábláim elsőrendű horganyöntvényből — elpusztíthatatlan és izléses kivitelben készülnek.

### FEHÉR SÁNDOR

o— hevesmegyei cimtábla és fémáru öntőde — o  
GYÖNGYÖS,  
Vágó Ferenc u. 5 Vágó Ferenc u. 5

## TERJESSZE LAPUNKAT!

### KÖNYVEIT

u. m. imakönyveit, fuzetes műveit, folyóiratait, tankönyveit stb. jó és olcsó munkáiról közismert

### MÓCZER GYULA

könyvkötő (Kossuth Lajos-u. 11/2)  
28 éve fennálló, modernül berendezett könyvkötőműtermében—

### KÖTTESSE BE

Csinosan butorozott SZOBA KIADÓ magányos urinőnek.  
Cím a kiadóban.

## Apolló Mozgó

1933 november 18-án és 19-én

Szenzációs!

Szenzációs!

Gaál Franciska és P. Hörbiger előadású magyar dráma betétekkel

### CSÓKOL VERONIKA

Keddén szerdán, nov 21 és 22-én

### A POKOLHAJÓ

#### MOZISZELVÉNY

Ezen szelvény tulajdonosa, mint a „Matravidéki Hírlap” előfizetője, jogosult fél 21-én és 22-én bármely előadásra 2 darab jegyet igénybevenni.  
Paholy 60, fenntartott 50, zsöllye 40, zártszék 30, támlás, körszék 20 fillér

Előadás fél 6 és 9 órakor.

Igénybe vettem.....darab.....filléres jegyet.

## AMATŐR FÉNYKÉPÉSZEK! SUGÁR-N<sub>2</sub> DOLGOZTASSATOK!

Nyomatott a Kultur-nyomdában, Gyöngyösön. Nyomdavezető: Sima Dávid